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I.

Az LSS-4-—Ső iskolai év fontosabb mozzanatai: 
az intézet állapota és belső vezetése

A lefolyt iskolai év intézetünk fennállásának 13-ik éve 
volt : egyike azon éveknek, melyeknek csendes folyatnál nagyobb- 
szerű események nem jelzik ugyan, de az egészséges fejlődés 
és lermészel szerű belső növekvés tüneményei benne észreve- 
vehetők.

A beiratások aug. 30-től szepl. 2-ig bezárólag, a javító, 
pótló és felvételi vizsgálatok pedig szepl. 3-án tartatlak meg. 
a kövelkező eredmény nyel.

Az I. oszlálvba felvételen 16 tanuló. Ezek közölő ismétlő. 
N az elemi iskola IV. osztályában nyeri bizonyítványa alapján: 
3 lélveteli vizsga alapján.

A II osztályba beíratott IN tanuló. Ezek közül ismétlő 3. 
az I. osztályból előlépett ló.

A III. oszlálvba beíratott !» tanuló. Ezek közül ismétlő I. 
a II. osztályból előlépett 8.

A IV. oszlálvba felvétetett 10 tanuló. Ezek közül önkéntes 
ismétlő 2: rendkívüli tanuló 1: a III. osztályból előlépett 7.

Az V. osztály — részint a jelentkező tanulók csekély 
száma, részint tanterem hiánya miatt ez evben sem volt 
megnyitható.

A lémiebbiek szerint I osztályba beiratkozott összesen 
ö3 tanuló. Az isk. év végén a létszám öl. azaz 2-vel keve­
sebb. mint a midi tanév végén.

Az isk. év szepl. 4-én reggel. a rom. kath. templomban 
tartott isteni-tisztelet után nyittatott meg az igazgató állal a 
növendékekhez intézett buzdító beszéddel. I’gyanekkor az igaz­
gató felolvasta és megmagyarázta az intézet rendtartási és 
fegyelmi szabálvail. intvén az ifjúságot a törvények li>zleleleie 
s tanulói kötelességeik pontos teljesítésére.

A kövelkező két nap. szepl. ó-ke és 6-ka. a heti órarend 
megállapítására, a használandó tankönyvek kijelölésére, továbbá 
a szegény tanulóknak az iskolaszék allal beszerzőit l.mkönx- 
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vek- és tanszerekkel való ellátására lördillalotl. inelv előleges 
remlezkedések s a szepl. 7-én és 8-án közbeesett vasár- és 
ünnepnap miatt a. rendszeres tanítást csak !>-én leheteti meg­
kezdeni.

E napléil lógva a tanítás rendesen lolyt az egész isk. éven 
ál. minden jelentékenyebb akadály közbejötté nélkül, Bövidebb 
ideig tárté) helvellesilések a tanári karban szükségessé váltak 
ugyan Ivánvi A. 2 bélig tartott betegsége. Kassai X. S napra 
engedélvezeti szabadságideje és Mnrkovics János egyházi szol­
gálatokkal való elfoglallalása miatt, azonban ezek a tanítás 
menetét érezlielőleg nem zavarták. A mulasztások egyébiránt 
nagvrészben utóbb lielyrepóüollaltak.

A ta niló-tesl ület bei i személyváltozás csak abban történt. 
Iiogv Balogh Dénes rom. kalh. segédlelkész ur állomásáról 
áthelyeztetvén, körünkből eltávozott és igy iskolánkban a rom. 
kalh. hillan támlását november 3-án utódja, l iszt. S á n d o r 
János nr vette ál. E beíveli jegyezhetjük lel a Xm. vallás- 
és közokl. Minisler innak azon rendelkezését, melynél lógva 
.\l n r ko v ie s J á n o s segédtanítót 1885. évi május 10-én 
löTől. sz. a. kell maga?- rendeletével jelenlegi állomásán vég­
legesen megerősítette.

A tantárgyak tanítási rendszerére, a tananyag beosztására 
és terjedelmére nézve irányadónk volt a magas minisleriiim 
187G-ki Tantervé . A helyi viszonyok követelményeinek meg- 
lelelőleg azonban a német nyelv tanítása már az I. osztályban 
kezdetéi vette. A latin nyelvtant, mint rendkívüli tantárgyat, 
az önként jelentkezett 17 tanulónak a helybeli rom. kalh. 
segédlelkész urak voltak szívesek tanítani a gynmasimni tan­
terv szerint a szegényebb tanulóiknak teljesen díjtalanul, a 
többieknek mérsékelt havi díjért. A szegény tanulóknak nyújtott 
ezen kedvezményeikért l iszt. Tóth László). Balogh Dénes és 
Sándor János segédlelkész urak fogadják az intézet nevében 
szives köszönetemel!

Az i n I é z e I vezetése és rendtartása a Xm. 
közokl. Minisler ur állal 187t>-ban kiadott l lasitás szelle­
mében gyakoroltatott. A tantestidei a maga hatáskörébe tar­
tozó) ügyeket a lefolyt évben 10 rendes és rendkívüli ülés­
ben tárgyalta. A havonkinl rendesen megtartott tanári érte­
kezleteken állandó megbeszélés tárgya volt a tanulók szorgalma, 
előmenetele és erkölcsi magaviseleté, s az ezekre vonatkozó) 
észrevételek alapján az osztályfőnökök vagy az igazgató meg­
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tették a megállapított intézkedéseket a hanyag, rendetlenkedő 
vagy tör vényszegő tanulók javítására.

A tanulók s z o rg a I in a r ó I és e I ő menete I é- 
ről részletes felvilágosítást adnak ugyan a hátrább közölt 
érdéinsorozati kimutatások, mindazonáltal az általános helvzel 
illusztrálása végett meg kell jegyeznünk a következőket. Evre- 
evre megújuló tapasztalatunk szerint növendékeink túlnyomó 
részében nincs meg az a komoly törekvés, szorgalom és 
mnnkakedv. mely a tanulmányi siker első feltétele < melvel 
a polgári-iskola tantárgyai már megkívánnak a tanulótól. ,\ 
tanárok részéről általános a panasz, hogy növendékeink az 
iskolán kivid végzendő jóllehet mérsékelt ön munkásságot 
igénylő feladataikat hanyagol és gondatlan módon végzik, 
úgy. hogy a tanulmányi eredmény létrehozatalában majdnem 
csupán az iskolai munkál tekinthetjük tényezőnek. Komolv 
törekvésű, kivált'*  tehetségű és szorgalmi! tanulónk aránylag 
oly kevés számban volt. Iiogv ezek észrevehetőié" nem emel­
hették osztályaiknak tanulmányi színvonalát. Ez a sajnos je­
lenség kél okra vezet belő vissza, melyek mindegyike komoly 
és fontos feladatokat ád a tanítónak. Egyik ok a munkától 
valt'i iszony, egy specziális helyi betegség, melynek orvoslása 
a rendszeres munka állal ép a másik ok állal van megnehe­
zítve. Másik ok a tanulók házi lélügveleléiiek hiányossága, sőt 
néhol teljes hiánya, miért első sorban a szülőket, másodsorban 
a szállást adó házigazdákat terheli a vád. kiknek hanyagsága 
és közönye a tanulók fegyelmi állapotára is károsan hal vissza. 
Ezeken kívül még különös nehézségekre találtunk az I. osz­
tályban. melynek növendékei tnlnyomó részben értelmileg fej­
letlenek s oly kevés ismeretanyaggal rendelkezők voltak. Iiogv 
az iskolai év első harmadában majdnem csupán az alapvetés 
munkájával voltunk elfoglalva. Ezen nehézségek daczára is a 
minisleri lanlervben előirt tananyag javarészben feldolgoztatott, 
mit lehetségessé lelt az a. szerencsés körülmény, hogy a taní­
tás menetét külső akadályok érezhetően nem gátolták s a 
taniló-teslülel kitartását a tapasztalt nehézségek nem lankasz- 
lolták. Legérezhelőbh akadály volt egy téli tornahelyiség 
hiáiiva. mely miatt télen és esős időben a l\. osztály szűk 
tantermét kellett tornatereiül használni. — Nehézség mutat­
kozott még a mértani és szabadkézirajz-lanilásnál : előb­
binél alkalmas szemlélteti) eszközök hiánya. — utóbbinál 
a terem czélszerűtlen. szűk volta és hiányos felszerelése 
miatt.
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Az ifjúság erkölcsi magaviseleté általános­
ságban jónak jelezhető. Különbséget kell lennünk azonban a 
tamilok iskolában é- iskolán kívül lamisiloll magaviseleté te­
kintetében. Ami az előbbit illeti, az iskolai remi tekintetében 
a mull évhez képest javulás mutatkozott, agy. hogyha figye­
lembe vesszük az iskolahelyiség viszonyait. iskolai udvar hiá­
nyát (minél lógva az egyes óra-közöket a tanulóknak egy szűk 
főhősön kell tölteni), növendékeink iskolai maga viseletét általán 
szabálvszeriinek mondhatjuk. \mi az iskolán kívüli magavise­
letét illeti, erre nézve sajnos nem szólhatunk hasonló 
megeléget léssel. Az iijiiság iskolán kívüli magaviseleté nem 
telel meg azon követelményeknek, a melyeket lanuló-itjakkal 
'-zeniben a külső illem és tisztesség, a remlsz ‘retet és mások 
iránti ügyelem. a tiszta erkölcs és nemes hajlamok tekintetében 
jogosan várhatnánk. \ házi felügyelet hiányossága, sőt némely 
tamilok teljes magárahagyottsága tág kapni nyit az iskolai 
törvények kijátszására - alkalmat szolgáltai a könnyelmű gyer­
mekeknek arra. Iiogv az ömmmkásságra vagy megengedett 
szórakozásokra szánt időt czélnélkíili nlczai kóborlásra, őgyel­
gésre. léha kedvlöllésre vagy tiltott szórakozásokra fordítsák. - 
az úlmi-iitfélen, rósz társaságokban látható kártékony példák 
altat veszélyezlessék az iskolai tanítás erkölcs- és jellemlcj- 
leszlő hatását. Ennek megakadályozására egvediili eszköz volna 
a szigorít felügyelet gyakorlása. Az intézeti igazgatóság e te­
kintetben lelkiismeretesen meglelte, ami lehelő. Ámde az iskolán 
kívüli felügyelet feletti' meg van nehezítve azáltal, hogy a nö­
vendékek a város különböző részeiben, egyes házaknál szét­
szórtan laknak : az nlczai rendőrködés pedig magában véve 
még nem vezet czélhoz. amint a tapasztalat bizonvilja. Az. 
iskolaikig lenvilell fegyelmi esetek Inlnvonio része iskolán 
kívüli kihágás volt és pedig tömeges számban. Nevezetesen 
tudomásunkra jött. Iiogv tanulóink körében a szivarozás kár­
tékony szokása annyira elharapódzóit. Iiogv azt még az. I. 
osztályos növendékek is gyakorolják. Ezen vétségért 4*>  tamiléi 
lelt büntetve. Tudomásunkra .jött továbbá. Iiogv a II. III. és IV. 
osztály növendékei közül lo-en. külön időben és csoportokban, 
négy alkalommal kirándullak a közelebb lekvö falvak korcs­
máiba s ott borozlak, mulatlak. Hasonló esetek meggállása 
végett a hiinö-ebbek s máskülönben is vásott magaviseletüek- 
kel szemben szigora lenvilék alkalmaztatott. \ fölhúzottakon 
kívül gyakoribb vétségek voltak : könnyelmű költekezés, 
utczán való rendetlenkedés, suhanczkodás. illetlen beszéd 
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stb.. melyekért a fegyelmi eljárás megfelelő fokozatai alkal­
maztatlak.

A fegyelmi állapot ezen vázlatos és őszintén feltüntetett 
rajzából a szülők azon megszívlelendő tanulságot vonhatják le. 
hogy gyermekeik helves. czélszerü és életrevaló neveltetését az 
iskola magára nem biztosíthatja, és liogv fiaiknak az iskolába 
való heiralásával s esetleg a dijak lefizetésével magukról a 
felelősség terhét még nem rázták le. sőt ezzel egy komoly és 
elháríthatatlan újabb kötelesség nehezül rajok : az iskolai taní­
tás és oktatás művelő. erkölcsnemesílő hatásának gondos házi- 
lelügyelel vagy lelügvelielés állal való biztosítása. A nevelés 
nehéz, de áldásos munkájában biztos sikert csak az iskola és 
család közreműködése, egv kézre dolgozása hozhat létre. 
Sajnos, hogy akadnak szülők, akik ezt nem látják ál s a 
maguk részéről nemhogy támogatnák a tanítók tervszerű mű­
ködését. sőt a gyermekeik iránti majomszereiét és elfogultság 
állal vezettetve, üldöztetést és ellenszenvet látnak az iskolai 
légyelemlarlás következetes eszközeiben, l-'.zek kedvéért azonban 
nem lógunk eltérni a lörvénvszabla rendtől. Az iskolának fel­
adata nemcsak a tanítás, hanem a törvények és rendszabályok 
szigorít liszlelelbenlartalása s ezáltal neveim a tanulókat a 
törvények tiszteletére, a kötelességek pontos teljesítésére. a 
[elsőség parancsainak való engedelmességre. Sajnáljuk, ha ez 
az elvünk valakinek nincs ínyére, de efelett alkuba bocsát­
kozni senkivel sem vagyunk hajlandóik, mert a törvények 
arra valóik, liogv megtartassanak .

A I a ti é> r á k I á I o g a I á s a szorgalmasan folyt egesz 
eveit ál. Igazolatlan mulasztás aránylag kevés történt. Igazolt 
mulasztások: betegség, családi körülmények, a mozesvallásiiak 
ünnepei s más elfogadhatói okokkal mentettek ki.

Az iskola egészségügyi viszonyai—hála a gond­
viselésnek állandóan kedvezők voltak. Janulóink köreben 
csak szórványos és apróbb betegségi esetek fordullak elő. hu­
zamosabb ideig tarlói gyöngélkeilés miatt csak egy növendék 
maradt távol az iskolálóil. A tanári kar egv tágját kivéve 

ép egészségnek örvendett.
A v a I I á s-e r k ö lesi ne v e I é s r e különös súlyt lek- 

lellünk. A rom. kalh. tanulóik vasár- és ünnepnapokon taná­
raik sorszerinli felügyelete mellett veitek reszt az isteni-tiszte­
leten s vallási szertartásaikat (gyónás áldozás) a szokott idő­
ben leljesilellék. A mozesvallásii tanulóikra való tekintettel 
szombaton délelőtt csak 10 óráig volt előállás.



Az iskolai év harmadokra való beosztása — régebbi gya­
korlat szerinl — most is szokásos. Az első és második harmad 
vegén (karácsomkor és Imsvétkor) a szülök tájékoztatására 
Értesítőket adtunk ki minden tamiléinak : ezekbe bejegyeztet­
lek a tanulok szorgalmáról, előmeneteléről, magaviseletéről a 
tantestület állal megállapított érd, mjegyek s a mulasztott tan­
órák száma. \ szülők aláírásaikkal bizonyították a tartalom 
tudomásul vételét.

(> l'elsége a királv nevenapján. oki. l én. a lannló-iljiiság 
a tanári-karral együtt részt vett a rom. kalli templomban tar­
tott ünnepélyes isteni-tiszteleten.

Az iskolaszék az intézel látogatásira havonkinl kiküldötte 
egy-egy tagját. Ev folytán látogatásaikkal szerencséltetlek : 
Brenner György. Bellosies János. Dr. Király \lor. I’ollák Lázár. 
Rálh János és l'omka Gvörgv iskola<zéki tag urak, kik az 
iskolaszék ülésein megelégedéssel referállak az intézetben la 
paszlallakrol.

\ tanevet bezáró vizsgák jiiniiis lö-föl 20-ig tartat­
lak meg Jnn. 20 l.a a szegény tanulók használatára kiosztott 
tankönyvek és rajzszerek beszedésére s a bizonvil vánvok ki­
állítására lördiltalván. 21-én reggel, isteni-tisztelet illan a tanév 
ünnepélyesen bezáratott.

II.
,%z intézet lirlyi felügyelete éw külső vezetése.

Iskolánkra, ennek községi jellegéből kifolyólag. a közvetlen 
helyi felügyeletet a polgári községi iskolaszék gyakorolja. Az 
ezelőtt .”> évvel megalakult iskolaszék működésének tartama 
lejárván. 1KS4. jnlius 27-ki üléséből beadta lemondásé . minek 
folytán a községi képviselő-testület nj választást rendelt el. 
Ennek eredménye az lett, hogy a régi iskolaszék tagjai kivétel 
nélkül újból megválasztanak. \z alakuló gyűlés augusztus 
24-én megtartatván, ezen a szék tisztviselői megválasztanak.

Islsdaszéls.
Elnök: K. Hajíts Mihály, ügyvéd.

T a g o k :
1. Bellosies János birtokos, pénztáritok.
2. Br •mii r Gvörgv birtokos, gondnok
3. Dr. Királv Mór. járási orvos.
4. Kovács János, ügyvéd.



5. Pollák Lázár, kereskedő
B. Rálli János, birtokos.
7. Skublics Imre. kir. közjegyző.
S. Slirling Antal esperes-plébános. ez. kanonok (f).
!•. Schacherlsz Mózes, kerületi rabbi.

10. Tónika György kereskedő, alelnök.
11. Dr. líarlba Gyula, a tantest, képviselője, jegyző.

Az iskolaszék a lefolyt tanévben I I rendes illési larloll. 
melyeken a tanácskozások lölárgyál a polgári-iskola oecono- 
iniális ügyei s más. a minisleri I' I a s i I á s -bán az iskola­
szék hatáskörébe nlall ügyek képezték.

Intézkedései közül a következőket kell kiemelnünk : 
al l’ellerjeszlésl teli a Alii, vallás-és közokl. miuislerium- 

boz. pontos számadatokban kimutatván. Iiogv a helybeli taka­
rékpénztár és a város közönsége, kezdettől lógva mily áldoza­
tokkal és jótéteményekkel járult hozzá intézetünk szegény 
tanulóinak lelsegélésére. Ezen felterjesztésnek az az örvendetes 
eredménye lelt. Iiogv Minisler őr ő nagyméltósága. 1<S<S4. évi 
augusztus 2<S-án 2X.f)25. sz. a. kell magas inlézvényében. a 
kir. lanlehigyelőség utján, a helvheli takarékpénztár Igazgató­
ságának. ngyszintén a városi jóllevő közönségnek, a polgári­
iskola czéljaira lett adományaiért elismerését nyilvánította.

b) A polgári-i>kola szegény tanulóit landij-elengedéssel. 
tankönyvekkel és tanszerekkel segélyezte, s közbenjárt, hogy 
a magukat élelmezni képtelen isk. növendékek, egyes jótékony 
családoknál élelmezésbeli segélyt nyerjenek.

c) A községi elöljárósággal egyetértve, iskolaépítőéi állam­
segélyért folyamodon a magas közokl. kormányhoz. Ezen ké­
relem sorsa még eddig ugyan hivatalosan eldöntve nincs 
mindazonáltal a jelekből ítélve— bizton remélhetjük. Iiogv 
a kért államsegély meg lóg adatni s ezáltal a községnek mód 
lesz nyújtva arra, hogy a polg. iskola számara a czélnak és 
az újabb kor igényeinek megfelelő épületet épillessen.

dl A lápinlézel alaptőkéje javára sorsjáték engedélyezé­
séért folyamodott a in. kir. pénzíigyminisler úr ő nagymélló- 
ságához. s a maga kebeléből egy sorsjáték-rendező bizottságot 
választolt.

e) Tárgvalta a tantestület állal hozza intézett megkeresé­
seket s az iskola látogatására havonkinl kiküldődé egyes tag­
jait, slb.

E vázlatosan közöli adatok is mutálják, hogy iskolaszé­
künk a maga részéről iparkodott minden lehetői meglenni arra.
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hogv ;i gondozására hízott hmmfézcl, habár csak fokozatosan 
is. elérje a Irjlrllség azon tokai, a melyen czéljanak és ren­
deltetésének megfelelően fejtheti ki áldáso- halasai a közmű­
velődésre s a magyar nemzetiségi czélok elömoz< lila sála. Biztat 
a remény. Iiogv az iskolaszék állal kezdeményezelI azon tervek, 
melvekről lentebb említési letliink. a maga- kormánv támoga­
tási mellett nemsokára a kedvező megoldás stádiumába lépnek 
- a .jövő évi l'.rlesitö ezekről talán mini bevégzeli lényekről 
adhat .számol a nvilvanossignak. Adja Isién. Iiogv ngy legyen'

III.

A tan i t <>-írni íi lel és fo^hilkoxásH.

A tanító 
neve, allása és 

képesítése

A 
A tanított 
tanlárgvak .1 egvzettanított 

osztá­
lyok

Dr. Bartha Gyula
I igazgató tan., közép­

iskolákra képesített 
tanár.

Iványi Andor,
•> p«»lg. iskolára képesí­

tett rendes tanár.

Káposztás Fér..
• » p‘»lg. iskolára képesí­

tett rendes tanár : 
•»kl tornatanito.

Kassai Nándor.
I p'dg. iskolára képesí­

tett rendes rajztanár.

Számtan I. II. Ili
Mértan 1. II. Ili

T« Tinészptrajz 1. II. Ili
Természettan IV.
Szám- és mértan IV.

Magyar ny« Ív 1. II. IV
Német nyelv 1. IV.
l’estgyako-lás 1 IV.

Szabadkt-zi rajz 1 IV.
Mértani rajz 1 IV.
Szépírás III.
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Hí

;,s
9

20

Itt

24
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l.ölesészett mlor. mii' 
iái'. egyházi tanácsos.

Uknltwzéki jegv 7.0.

A IV. oszt. főnöke. a 
tel in. Imi- szertár''le. 
a jár.tan.-egyl. elnöke.

Az I. o-zl. főnöke : a 
könyvtáruk és torna 
szert, őre, a járási tan. 
egvl. jegyzője, a ni. 
tört. tini. társ. r. tagja.

A II. oszt, főnöke: 
a rajz-szertár őre.

Murkovics János A in< i nyelv 
.) elemi iskolain képe- Ének 

siteit segéd tanító, Szépírás

Pataky Kálmán. Magyar nyelv 
ti (silgári iskolám ke- Eölilrajz 

pesitett segéd-tanár. Történelem

II. III. 
I IV.
I II.

!l Helybeli rom. kalh. 
kantor-tanító.

III. oszt, főnöke : 
földi'. szertár őre : 

tan. értekezletek 
jegyzője.

Sándor János. Hit- és erkölcs­ 9
* ír. katli. segéd-lelkész. tan 1 IV.

Schacherlsz M. Ilii- és erkölcs­
kerületi rabbi. tan 1 IV.

Iskolaszolga Simon János, kiszolgált közkatona.
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IV.

iz elímiilott tananyag vázlata m a használt 
tankönyvek.

A 1 ZKZctelezett ta,iitárg-y-a,l^.
1 Hit- és erkölcstan.

a) \ rom. k a I li. tanul ó k n á I.
I II. osztály. Az egri közép katekizmus I. része. A hitről 

es parancsolatokról. Harsánvi .1. szertartásiam! I. rész. A szer­
tartásokról és ünnepekről lletenkinl 1 óra.

Ili H osztály. Az új szövetség Bodor Flóréul Bibliai 
Történetek -bői. Szertartásiam mint az I. II osztályban. Ileten- 
kinl 1 óra.

b) A m ó z e s v a 11 á s n tanulóknál.
/. II osztály Zsciigeri Samu Bibliai történelme és hit­

tana szerint, a bibliai történelem a III. szakasz végéig. A hit­
tanból a 1<> parancsolat és 13 hilágazal. lletenkinl 1 óra.

/// /I osztály. I'melli Weeimmoh a 17. fejezettől végig, 
lletenkinl 1 óra.

zl. Mayyar nyelt) s irodalom.

I osztály Az értelmes s kellően hangsúlyozott olvasás 
gyakoroltatása : az (‘gyes darabok tartalmi magyarázata s el- 
beszélletése: néhány könnyebb irálya költői darab beemléz- 
I elése.

A gondolatok kifejezésére használható tő- és bővíteti 
mondat közöli levő különbség feltüntetése s a mondat lényeges 
és bővítő iészéinek ismertetése A szavak fajainak ismertetése 
után az alaktan : lösiilyl fektetve a hangiam módosulásokon 
kívül arra is. liogv a mondat részeiül használt szavakon minő 
ragok - esetleg névutók -— állal fejezhetők ki a különböző 
\ iszonvok : végül iiiegi-iiierlellek a szók származtatására hasz­
nálható élőképzők.

A tanullak begyakorolta la sa czéljáhol elemezlelesek s írás­
beli dolgozatok alkalmával nagy ügyelem volt fordítva a helyes­
írásra. ív k. Gyulai B. Alagy. olvk. I. r. s nyelvtana, lletenkinl 

óra.
II osztály Az első osztályban tanullak átismétlése közben 

a határozók tüzetes tárgyalása, fősiilvl fektetve a rokonérleltmi 
kifejezések magyarázatára. Az összetett mondat használata a 
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higg<’ll,,n mellérendelt s a függő viszonyban aláren­
delt levő összetett mondatoknál használható viszonyszok 
isméilelése illán ilv szerkezein mondáink készíttetése s ele- 
nieztelése.

\ kellően megmagyarázott prózai vagy küllői darabok 
tartalmának lellüntelése alkalmával, valamint diklandó Íratás­
kor nagy ligvelem volt (ordítva a helyesírásra. K. k. Gvnlai 
II. Nagy. olv. II. r. nyelvtana.

/// oszlnly. \ magyar nyelvtan rendszeres áttekintése 
illan a hang-nlvos verselés megismertetése. A tatárjárás olyas­
tatása. kísérve a szükséges magyarázatokkal, továbbá néliánv 
darab költemény szavallalá-üi. Fogalmazások. K. k. Torkos 
l.aszlo. Magyar nyelvtan. Toinor-\ áradi Magv. olvk. Ili rész, 
llel. I óra.

/1'. osztály Az irásimi keletkezése: az anyagszerzéü 
módok, az anyag elrendezés '. \z Írásművek belszerkezele. \ 
leíró, elbeszélő, értekező slb. próza anyagának előadására vo­
nalközéi kellékek. A költői müvek előadásira vonatkozói kellé­
kek: a) a képzelemre halói; b) a képzelem- és érzelemre halói 
kiléiezé-nióidiik : cl az érzelmek kifejezésmódjai. Az időmérté­
kes ver-elés ismertetése több vonásokban. ()|va<niánynl részint 
prózai, részint kötött irálvn darabok szolgállak : ezeken kivid 
Aranv Toldija is olvastatott. Fogalmazásul részint az élet­
ben előfordulói legszükségesebb ügyiratok, részint leírások s 
elbeszélések készíttetlek. K. k. I dvarhelvi (ív. Magy. írásmódja 
s Aranv-I.ehr Toldija. Ilelenkinl óira.

■7. Német nyelvtan.

7 osztály A mondatrészek közül az ige állal kifejezett 
állítmány alakjai a jelen, mull s tört, mull időben. A főnév 
ragozása határozóit s határozatlan nemszócskával. nulláiéi s 
birtokos névmással. Egyszerű puszta és bővített-mondatok 
alkotása, szói- és írásbeli fordítása magyarból németre s viszont : 
az ehhez szükséges szólanulás. K. k. Gráf .1. Néni, nyelvi. I. r. 
llel. 2 óira.

// osztály Az I. osztályban feldolgozóit tananyag alapján 
az ejtegetések ismétlése A melléknév ragozása s fokozata. 
Határozói. A segéd-igék alkalmazása. Az igék cselekvő és szen­
vedő alakban. A szám, szói és névmások. A segéd-igék és a 
rendes ige ragozása. Az egyenes és fordított szórend. Szólann- 



lás. Szó- és írásbeli fordítás magyarból németre és viszont. 
Kézikönyv (irat .1. német nyelvtan I. rész. llel. 2 óra.

/// osztály A II. osztályban eltanullak kibővítése és 
folytatása. A rendhagyói igék hajtogatása és begyakorlása. Ér­
lelem módosító-. visszaható) és összetett igék-, határozók-, vi­
szony- és kölszók használata. Az értelmes olvasás gyakorlása 
s e körben az egyszerit bővített és az összetett mondatoknak 
gyakorlati megkülönböztetése. A mondatok alkotásához szük­
séges szólanolás szó- és Írásbeli fordítási gyakorlatokkal. K. k. 
Gráf .1. Ném. nyelvi. I r. llel. 3 <>ra.

/1'. osztály Az alaktan s mondattan rendszeres áttekin­
tése; a szórendekre vonatkozó szabályok ismertetése. Az ösz- 
szelell szerkezetű mondatok szí)- és Írásbeli fordításához szük­
séges szótannlás. K. k (irat Jakab német nvelvl. II. r. Ilelen- 
kinl 3 óra.

1 Meniiyiséylan

1 osztály, a) Számtan. A négv alapművelet nevezett 
és m vezellen számokkal. A számok oszthatósága. A legnagyobb 
közös oszlói és a legkisebb közös többes kikeresése. A négv 
alapművelet közönséges és tizedes törtekkel. Közönséges törlek 
átváltoztatása tizedes törtekké és viszont. A méter-mértékek és 
régibb hazai mértékek ismertetése. Szétbontás és összevonás. 
Külön nevezetű számokkal való műveletek. Időszámolás.
A táblán való számolással egyidejűleg gyakoroltatott a 
fejszámolás. — T. k. I)r. Császár K. Számtan. I. rész. Ilelen- 
kinl. 3 óira.

hl Mértan. Mértani alapfogalmak: leslek, lapok, vona­
lak. pont. Az egyenes vonalak iránya és viszonylagos fekvése. 
Szögek. A négv alapművelet vonalakkal és szögekkel. Az egye­
nes vonahi síkidomok alakítása, tulajdonságai, egybevágósága. 
s\nimelriája és hasonlósága. A körvonal. A kör és a szabályos 
sokszögek. Az e lypsis ismertetése és szerkesztése. Terület szá­
mítások gyakorlati példákkal. — A tanításnál mindvégig gond 
volt fektetve az előadottak rajzban és természetben való szem­
léltetésére. — T. k. I)r. ('.sászár K. Geometriai Alaktan. I. r. 
llel. 2 óra.

// osztály a) Számtan. Számolási előnyök és rövidí­
tések. liövidilell szorzás és oszlás Az arányosság fogalma. Az 
egyszerű hármas szabályhoz tartozó leiadatok meglejle>e, a 
kellős tétel állal. Százalékszámítások különböző esetei és módja : 
lOO-lól. 10(»-ból. lflO-ra. A százalékszámítások gyakorlati al­
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kalmazásai : súly- és közvetítésért való levonások, lerovások az 
árból, biztosítási díj és felpénz lagio) számítások. Arányok és 
arányiatok, s ezek alkalmazása az egyszerű hármas szabály 
és százalékszámításoknál. — A példák és feladatok kiválasz­
tásánál azok gyakorlati és közéleti fontossága volt az irány­
adó. Mindennemű számolásnál egyszerűbb példákon gyakorol­
tatott azok megfejtése fejben, egyszerű okoskodás és követ­
keztetések állal. T k. I)r. Oászár l\. Számlán II. r. Ilelen- 
kinl óra.

b) Mértan. Slereomelriai elemek, a sík. a vonalok és 
-ikok térbeli fekvése és viszonylagos helyzete : él-, lap- és test- 
-zögek. A koczka. hasáb, gúla, henger, kúp. az ő szabályos lest 
ismertetése, leírása, alakítása, hálórajzuk készítése. A leslek 
összeillö.-ége. svminelríája. hasonlósága : felületeik és térfogataik 
kiszámítása, számos gyakorlati példával. Test minták készítése 
lemezpapirból. T. k. I)r. ('.-ászár l\ Geometriai Alaktan II. r. 
llel. 2 óra.

///. nazh'ilii a) Számtan, (tiasz gyakorlatok. Összetett 
hármas-szabály egyszerű következtetésekkel. Összetett arányok 
és arányiatok s alkalmazása az. összetett hármas-szabalxnál és 
kamatszámításoknál. Közép határidő számítása. Az egyszerű 
és összetett arányos oszlás. Elegyilé-i és lánezszabálv. Példák 
és feladatok a gyakorlati és közéletből. T. k. I)r. (.sászár K. 
Számtan III r. llel. 2 óra.

hl M é r I a n. Egyenes vonalit síkidomok szerkesztése, ösz- 
szeillösége. symmelriája. hasonlósága és lerülelszámilásiik ki­
bővítése. Az idomok átalakítása és oszlása. A kortan kibővítése 
szerkesztési leiadatokkal. A kúpszeletek, cycloisok és csigavo­
nalak szerkesztése. T. k. Dr. Császár K. Szerke-zlő Planimelria 
llel. 2 óra.

/I oszl'ilii a) Számtan. A neme- fémek mérése és 
azok értékének kiszámítása. A hazai és külföldi fontosabb pénz­
nemek és pénzrendszerek ismertetése átszámításokkal a pénz- 
verési törvények alapján. A külföldi váltók értékének kiszámí­
tása közvetlen használat mellett: árfolyamuk kiegyenlítése és 
értékük összehasonlilásá (rimessa és íratta.) Az algebrai meny- 
nyiségek hal első alapműveletív Elsőfoku határozott egyenletek 
egy ismeretlennel. K. k. Mocnik-Szász: Számításiam Császár 
Számtan III. r.

b) Mért a n. A tér felmérése és területének számítása. 
A leslek felületének és térfogatának kiszámítása. különös le-
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kiidellel a bálványozás és gyökérvonás gyakorlati alkalmazá­
sára. K. k. Roller: Geometria. Hel. 1 óra.

Természettudományi táryyak.

a) Természetrajz.

1 osztály. Az őszi és tavaszi hónapokban növénytan 
ivirágos növények es gombák), a téli hónapokban ásványtan 
(néhány kőzettel) természetes példányokon szemléltetve K. k. 
Kriesch: természetrajz elemei (növénytan). Dr. Szabó : Ásvány­
tan kezdők számára. Helenkinl óra.

// osztály Állattan jobbára természetes példányokon. 
K. k. Kriesch; Természetrajz elemei (állattan). Ilelenkinl .3 óra.

/// osztály Ásvány-. kőzettan és geológia, lavaszszal 
növénytan (általános rész, virágosak delerminálása. világtalanok 
részletesen). K. k. Szécskay: Ásványok természetrajza. Növény­
tan: mint az I. o.-ban. Ilelenkinl 3 óra.

b) T e r m é szel I a n.
/ r. osztály Az erők. A (estek egyensúlya és mozgása. 

K. k. Anlolik : Kisérleli természettan. Ilelenkinl óra.

ti. Toldi ajz és statisztika

/. osztály A magyar birodalom részletes tárgyalása össze­
köttetésben a főbb statisztikai adatokkal. Magyarország függő- 
leges tagozata és vízrajza kapcsolatban az egyes vidékek ter­
mészetes viszonyai, néprajza s a lakosok főbb foglalkozásának 
i.-mertelésével. Az ország politikai földrajza, népei, éghajlata, 
növényei és állatai, továbbá ipara és kereskedelme. Térkép­
rajzolás. K. k. Kiss Sándor: Magyar-osztrák monarchia össze­
hasonlító földrajza. Ilelenkinl 2 óra.

II osztály Európa földrajza. Egyes országainak vízszintes 
és függőleges tagoltsága, azok égalja. terményei és mivellségi 
viszonyai. Európa nagysága, kedvező part fejlődése, éghajlata, 
terményei és népei. Térkép rajzolás. K. k. Koznia Gy. Eöldrajz 
II. r. Európa és Ázsia. IJelenkint 2 óra.

/// osztály. Amerika részletes. Afrika és Ausztrália álta­
lános ismertetése, azok vízszintes és függőleges tagoltsága, 
éghajlata, terményei, népei, mivellségi állapotai es politikai föld­
rajza. A fölfedezések történetéből az ókori nepek földrajzi 
ismeretei, valamint a közép- és iijkori fölfedezések történetének
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rövid ismertetése. K. könyv Kozma (ív. Földr. III. rész, llelen- 
kinl 2 óra.

/I' osr/á/v Az összes földrészek általános ismétlése illán 
a malhemalikai és phvsikai földrajz elemei. Térképrajzolás. K. 
k. I)r. Brózik K. Rendszeres természetiem földrajza. Ilelen- 
kinl 2 óra.

7. Történelem

111 osztály. X magyarok történetének rövid áttekintése. 
A nemzet iségek lakóhelyei a honfoglalás elöli. A vérszerződés, 
a honfoglalás s annak világtörténelmi fontossága. Az egyes 
nralkodóházak lörlénete. lekinlellel a tudomány, mivellség és 
az alkolmánv fejlődésére s a főbb területi változásokra. K. k. 
I’. Szalbniári K. Magyarország lörlénete különös lekinlellel a 
társországokra és a mivelődési viszonyokra. lletenkinl 2 óra.

I ]' osztály. (>- és középkor. Az emberiség mi veit ségi ál­
lapota kezdetben. A keleti népek, valamint a görögök és r«»- 
maiak története kapcsolatban a művelődési viszonyokkal. A 
népvándorlás s az njabb államok keletkezése, a germánok s 
a Imbérrendszer. az izlám keletkezése s annak (erjedése. .Né­
metország lörlénete a különböző nralkodóházak alatt, a pápák 
és császárok küzdelme, a keresztes-hadjáratok. valamint a többi 
országok lörlénete kapcsolatban a művelődési viszonyokkal. 
K. k. Ladányi G. A világtörténet főbb eseményei. — llelen- 
kinl a óra.

<s. Művészeti táryyak.

Al Rajzol á s.

/ osztály a) Szabadkézi rajz. Egyenes és később görbe 
vonalakból alkotott elemi díszítmények hálózatbani rajzolása, 
lapminlák után : részint színesre, részint pedig lollrajzba kivive. 
lletenkinl 3 óra.

lő Mértani-rajz. A szerkesztő sikrnérlan elemei. A rajzesz­
közök használási-módjának megismertetése: a pont és vonal, 
lekinlellel ezek származására, helyzete és egymáshozi viszo­
nyára ; merőlegesek és egyenköziiek szerkesztésének különféle 
módjai: a 4 alapművelet egyenesekkel és szögekkel, utóbbiak 
lemázolása és alkotása mérték szerint: a szög oszló-és közbé­
lelő egyenesei: három-, négy- és sokszögek adott alkatrészeik­
ből való szerkesztési*.  A közbeirt szabályos sokszögek rajzo­
lása és a szabálytalan sokszögek lemásolása. lletenkinl 2 óra.



// osztály. aj Szabadkézi-rajz. La ndau-féle egyszerűbb toll- 
rajz-díszílmények. később a görög ízlés diszilményi elemeinek 
megismertetése: egyszerű maeanderek. palmetta- és kehely- 
alakzatok s ezeknek 2—-3 színnel való festése. Hetenkinl 2 tára.

b) Mértani-rajz. I A sikszerkesztö mértan folytatása, a 
sokszögek, csiilagidomok s legfontosabb érintési feladatok is­
métlésével. a knpinelszctek. valamint a kerekérivek és csiga­
vonalak szerkesztésének különféle módjai. 2. Az ábrázok) 
mértanitól az orlhogonális vetülettan elemei, a tér megismer­
tetése. szemléltetése.*)  \ pont és vonal vetiiletei. utóbbiak 
helyzete s egymáshozi viszonya velíileteikkel együtt. — Az 
egyenes nyompontjai-, hajlási-szögei- s valódi nagyságának 
meghatározása. A sík kiilönléle helyz.eíea térben s az azokban 
helyezett pontok s vonalak vetiiletei : a -tkok metszési vonalai, 
hajlási-szögei s egyenessel való átdölési pontjainak meghatáro­
zása. — Egyenes és görbe vonalit síkidomok vetiiletei.

Ili osztály, a) Szabadkézi-rajz. Plasztikus renaissanee és 
gól ékítmények lapminlák illám rajzolása, teljes árnyé­
kolással. A ki éta és szénrajz technikájának megismertetése: a 
renaissanee ízlés diszilményi (‘léméi, görög és mór-izlésű sza- 
lagdiszek. valamint összetettebb palmetla-alakzalok rajzolása 
és színezése. Ilelenkinl 2 óra.

b) Mértani-rajz. Vetülettan, a II. osztály tananyagának 
rövid összefoglalása és ismétlése. — Egyenes és térde hasáb, 
henger, gnla és kúp sík általi metszése és a metszési idomok 
valódi nagyságának és alakjának meghatározása. A gömb es 
forgási felületek s ezeken, valamint az előbb nevezett lestek 
léliilelén a pont meghatározása. A leslek forgatása, áthatása s 
hálózatának lefejtése.**)  Helenkinl 2 óra.

11'. osztály a) Szabadkézi-rajz. Plasztikus díszítmények 
szén és 2-féle krétával való rajzolása, részint lapminlák. részint 
lőszönlvények után, diszilményi (‘leniek középkori tbizanzii 
szövetek után: összetettebb színezett mozai(|iie es inlarsia- 
diszilmények (niellot aqnarelle-lannlmányok slh. — llelen- 
kint 3 óra.

b) Mértani rajz. 1. Árnyszerkezeltan. A pont, vonal, görbe 
és egyenes vonalú síkidomok, továbbá az egyszerűbb testek 
és leslcsoporlozalok árnyékának meghatározása. 2. láxlat-

*) Minden feladat, mielőtt az. rajzoltatott volna, a tőiben (a kőpsikokkal) pel- 
dákkal lett szemlélteivé.

llózi-fel;dalul a növendékek egyes átliatisi eseteket eartonpapirlwl kő-



ÍR

lan. A képsík. alap-. közép- és láthalársík. és vonal, lősiigár. 
"Zeni és főpont megismertetése (szemléltetése) és ábrázolása. 
.Merőleges és egvenközíi egyenesek. eg\szerübb síkidomok, leslek 
és leslcsoporlok távlati képei (álbalási módszert. A -zabad 
IávJ;illanb«>1 ; a lávinetszési mód s könnyebb az építészeiből 
veti feladatok megfejtése árnv-zerkeszléssel. Iletenkint 2 óra.

Bt S z é p i r á s.

/.— II oszhily Magvar és német folyóírás ölem szerint. 
Ilelenkinl 1 I óra.

/// osztiilfi ltonde-irás: a kis- és nagybetűk különféle 
alakjainak megismertetése G-léle nagv-ágban, lienleanx tanár 
módszere szerint. Ilelenkinl 1 óra.

'■.) Ének.
/ osztály. Ezen oszlálvba a tanulóik nagyobb része rend­

szeres ének- és bangjegyismerel nélkül jött lel. azért az ének­
tanítást egészen elemiest n kellett kezdeni, és pedig: ének- és 
ballásgyakorlalok az első bárom hangtól fogva a teljes C.-diir 
scáláig. ideértve a szokotlabb iilenynemek. a negyed, lél. egész 
nvolczad és tizenhatod hangjegyeket a megfelelő szünetjelek­
kel. Ilangjegvirás. Egy és kélszóilanm magyar népdalok ének­
lése. Einyei éneklana szerint. Iletenkint 1 óira.

// III / I. osztály \ kemény és lágy hangszernek is­
mertetése az illető énekgyakorlatokkal. A hangközök és a hár­
mas bangzalok gyakorlása. Alakiló és előadót jelek. Xégvszólamn 
kardalok. Iletenkint 1 t'tra.

.9 Tornászol.

Az I. osztályból álló csapat gyakorolta a sorakozásl. iga­
zodást. nyitóí’ásl. zárkóizásl. fordulatokat, kanyarodásokat, ren­
dekbe fejlődést úgy helyben, mini méné" közben. Ezeken kívül 
gyakorolta még e csapat az egyszerű s összetett gyakoriak) 
kát is.

A II. III. IV. osztályból állói csapat a fentebbieken kívül 
gyakorolta a kettős rendekbe fejlődést, rendekre szakadoztalásl 
úgy bekben. mint menés k< zben. Végül mindkét csapat a kö­
rülményekhez mérten szertől názásban is részesült. Iletenkint 
1—1 óra.
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B, 2FBen.d.l^ivvLli tantárg-yais.

/. Latin nyelt).

I. osztály Alaktan. A bellik ismertetése és hangozlalása. 
A 8 beszédrésznek s a főnevek. melléknevek és névmá<ok ra­
gozási A nyelvtan anyagához kijeleli szavak tanulása. A gya­
korló könyvből latin és magyar mondatoknak lörditá-a. Házi 
és i'kolai dolgozatok. Tankönyv : Kiss-Schnllz Lalin Nyelvtana 
és gyakorlókönyve, ilelenkinl l óra.

// osztály Az igékről általában. Különösen pd. az igék 
néniéiről, módjairól és ideiről. Az igék lörzsalakjairól. A négv 
igeragozásról cselekő és szenvedő alakban A rendhagyó mull 
illőkről és siipinmnokról. A hiányos és személytelen igék rago­
zásáról. A határozók-, elöljárók-. kölsz<i|<- és indnlaNzókról. A 
tananyagra vonatkozó latin-magyar és magyar-latin mondatok­
nak fordítása. Tankönyv mint az 1-ső osztálynál. — llelen- 
kinl 4 iiia.

///. oszt ily. A mondattan fogalma, tartalma : al az ál­
lítmány egyezése, hl kellő- alany esel, fi sajátító. tulajdonító, 
lárgyesel. Iávoliló-esel ha-ználala különböző nevekkel. Minden 
esetnél közbeszőtl gyakorlatok fordítási magyarból latinra. A 
latinból magyarra való fordításnál Milliade- használtatott. 
K. k. Szepesv Mondattana, lletenkinl 4 óra.

II. osztály Szepesv Mondattana 2-ik része al az idők 
és helynevek használata különböző kérdésekre, hl A modok 
kellő használata: ni. qnod. <piin. po-hpiammal: ezek kihagyása 
vagyis az accnsativils enni iníinilivo és az ablalivii- absolulns 
használata, cl Névmásokról. dl Gerendáim és Snpinumról. el 
Ilangmérlan. fi Verstan. Olvasmányok Jnlius Caesar: De hello 
gallico. Ilelenkinl 4 óra.

V.

Az intézel szerel vényeinek j^yarapodásn.

A ZKZönsr-^rtárals:.

| T a n á r i k ö n v v I á r. I'.v folytán a következő míivek- 
kel szaporodott :

al Ajándékozás utján I. A Nagyméll. vallás- es 
közoktatásügyi miriisterimntól a Néptanítók Lapja ISN.> evf

Irt . — ílr. Bihari B. Általános és hazai művelődés törté­
net I. II. ki. (8 Irt.)
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2. Dobrowskv és Franké könyvkiadó czéglöl: Lengyel 
S. «Gyakorlati számoló könyv*  II. r 1. fűz. (30 kr.)— Griin- 
wald és Hajnal Geometria*  I. II. (4*  kr.) — Dr. Göőz J.

Magyar nyelvtan*  (70 kr.) — II Kiss K. Magyarország tör­
ténelme*.  (GO kr.)

3. A F r a n k I i n-t á r s ii I a t I ó I: Mangold L. A magya­
rok története II kiad (NO kr.) — l)r. Ribárv F. «Világtörté­
nelem III. kiad. (1 Irt.) — Jablonszky J. Földrajz*  (tíofrl.) 
Balló M. «Eleini Vegytan III kiad. (í írt )

4. Kókai L. könyvkiadótól: Dr. Gyulai B. «Magv. olv. 
könyv I. r. 4. kiad. (70 kr.) — Goll .1. «(Jj éneklanitási rend­
szer*  (50 kr.) — Goll .1. < Elemi Enektan . l-ső rész. l-ső 
füzet. (15 kr.)

5. Lám pel R. könyvkiadótól: Dávid I. Selmltz E. 
Kisebb Lalin nyelvtana (1’20 Irt.) Dr. Mocnik-Sclunitll
Geometria elemei <>. kiad. (1’20 frt.) — Dr. Ghervcn és 

Scbqeider Egyetemes földirati tankönyv I. ki. (NO kr.)
ti. Dallas irod. részv.-társaságlól; Dr. Toldy L. Keres­

kedelmi földrajz*  I. ki. (2 Irt.)
7 Ferenczv B. iniskolczi könyvkiadótól: Dienesl*.  A 

magy.-osztr. monarchia földrajza 3. kiad (50 kr.)
N. Várnav L. szegedi könyvkiadótól: Nagv .1. Magyar 

nyelvtan 3. kiad. (No kr.)
!>. Adamovics .1. szerző úrtól: Ábrázoló geometria 

elemei . (NO kr.)
Az 1 !• alatt felsorolt müvek száma 21. érléke 25 !)3 frt.
hl Vétel utján szereztetett: Tóth .1. Népoktatási tör­

vények és rendeleiek Iára (3’50 Irt.) Középisk. tanáregye­
sület közlönye 1NN4 s.’>. évi. (4'05 Irt.) Magvar Taniigv 
lsx4—Nő. évi. (B io Irt ) Dolgáéi Iskola I nn'>. évi. 12’0ö Irt ) 
Felső nép és polgári iskolai Közlönv. 1NN5 évi. (3.05 Irt.) — 
Természettudományi Közlönv. 1NX5. évi'. (305 Irt.) Os-zesen 
ti drb 21'No Irt értékben.

II. Az il’jiisági könvvlár vétel utján a következő 
müvekkel gyarapodott 40 drb I lollmann-l'éle iljusági irat a 
.»o kr. (2o Irt.) \ erne Gy. Servadac llerlor kalandos uta­
zása (2 Irt.) Dörzsölt magyar labdajátékok könyve <1 Irt ) 
Összesen 12 drb. 23 Irt értékben.

III. \ szegénv lan u léik s e gé I v k öli v v I á ra szá­
mara az iskolaszék a kövelkező lankönvvekel szerezte be: 
Ladányi G. Világtörténet. 4 pld. (33tí Irt.) Dr. Bréizik Tér 
mészetlani földrajz. 4 pld. (4 40 Irt.) — Grál J. Német nyelv- 
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lan II. r. 2 pl<l. (1(50 Irt.) — Roller Geometria, 5 pld. (5 frt.l 
Lein- A. Arany Toldija. 2 pld. (140 Irt.) — Kozma Gy. Föld­
rajz III. r. 3 pld. (2'40 frl.) — l)r. ('.sászár l\ Szerkesztő pía- 
nimetria. 1 pld. (0’90 Irt.) — Udvarhelyi Gy. Magyar írásmód. 
4 pld. (640 frl.) — Anlolik Természettan. 3 pld. (4’50 Irt.) — 
Roder Bibliai tört. 3 pld. (1’59 Irt.) — Gvulai li. Magyar 
nyelvtan. 1 pld. (080 Irt I — l’erjéssy L. Ábrázol.'. mértan II. 
I pld. (0-80 frt.l |)r. Császár Számtan III 2 pld. (1 20 Irt.) 
Ilarsányi Szertartásiam 1 pld. (0’30 Irt.) Összesen 36 példány 
értéke 34’6ő Irt.

Számításba véve a régebbi szerzemények beköt lelésére 
fordított összegeket is. a könyvtárak gyarapodását a követke­
zőkben foglaljuk össze:

I. T a n á r i k ön y vl ár.
ai Ajándékozás utján szaporodott 21 miivel 25’93 írt értékben 
hl Vétel 6 miivel 21*80
<•) Beköttelésje lördiltalolt ........................ 2865 Irt.

Összesen : 76’38 Irt.

11. I f j u s á g i k ö n v v t á r.
a) Vétel utján szaporodott 42 miivel 23 Irt értékben,
hl Bekötfetésre forditlatolf . . . 4’36 frl.

Összesen : 27’36 frl.

III. Szegény tanulók segély-könyvtára, 
al Vétel utján szaporodott 36 miivel 34’65 Irt értékben.
b) Bekötletésre lördiltatoll . 9’60

Összesen : 44’25 Irt.
Hí Szertárak

B aj z szert ár. A szegény tanulók használatára az is­
kolaszék 27 frl. értékű rajzeszközt és rajzszereket szerzett be.

A többi szertárak ez évben nem szaporodtak.

< ’• E’ü.torneminéin, ja/vitásoln, vegyesek.
I fekete tábla négyzetes vonalzással 6 Irt.— 1 háromszög 

a leket.1 táblához 1’50 frl. l-'.gv tábla-körző 2 Irt. —GOdrb 
linlalarfó az isk. padokhoz 2’10 Irt. — 1 iratszekrény az iroda 
számára 12 Irt. - 14 drb. osztálykönyv 23’02 Irt. —2 kép a 
tanári szobába 12’80 Irt.— A falióra igazítása I írl. 21 dekgr. 
tábla-szivacs 2’88 frl.— 1 kefesepríi 1’40 írt. — 5 kgr. kréta 
1 Irt. Aprólékosak 3’06 frl. Összesen 68’76 frl.
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VI.

i tanulók érdem sorozat a az INS4-3. iwk. évben-

I. osztály.

A TANULÓ NEVE

Briiimer Albert 2 2 1 2 2 •> 2 2 3 • 1 , > 1 3 •» .> •)

1 »i iinner Ármin 2 ;;;; • 1 • » . > .» 1 • i . i 4 3 4 .1 •» »■ 1 4 •)

l’aiszll István i i i 1 2 o 1 •) o •> 1 1 1 2 1
(ínllmaim Jenő é v k ö z h e n k i III a r a dl

5 (ínllmaim Vikin •I •» >»r • 1 2 •» 
'»

• 1• > 2 ° •> 2 1 • » •». > .» •)

Kollár István 2 3 3 • » •». > •) 4 »» 
•) 4 4 »> 

• > , I • »• I 3 4 •» 
. I

Milholér József 3 1 1 4 1 1 4 4 3 *» 
.■> • ► 1 4 2

(Ibál Rezső 1 1 1 2 2 .» ! 1 1 1 • > 
i >

• > ♦ > 2
Pivar István 2 3 3 .1 .> ,» . I »> .1 ;» .» • > . > •>

10 Schiller M. Béla 2 4 4 4 4 1 4 4 2 •» 
. » •) o 1 2 1

Schwarz Samu 2 3 3 1 3 4 • 1 3 2 •> •) 2 4 1
Sohár Kálmán •» . > .» • » •>. > .» 4 , > 4 3 •» . I •> 4 .»
Siimeghi (ivnla •1 .) »> 2 3 •» •» 3 2 • > 1 2 1 • 1 .»
Bellák l'.mií*)

lő Travnik (ívnia •) •) •) 1 2 •» •> 3 2 • • •) o 2 3 •>
Vncsák Mihály 2 3 3 . 1 .1 . I *» 3 2 • > • > • » . I •>

*) Betegsége miatt nem ;állolt \ izmira latra.

11 s z i á 1 y i s m é t 1 s ire utasít!a 1 n a k : l’.l Ilii i>er ’i rinIlii. K" iiár b t\ a
Milhnler József. Srhifter M. Béla.

.1 a v i tó \ i z sgá i tehetnek: mjiiz Samu. Soliár Kálmán.

II. osztály.

A TANULÓ NEVE

Besiivak Lajos 1 2 2 : ; 2 3 3 3 2 1 3 2 3 2
Brenner János 3 i 3 ; Í 4 1 4 4 3 3 1 3
<.sii kies 1Kmil 2 3 2 i > .» 3 ,> ,i 3 3 12 4 4 3
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A TANULÓ NEVE

Ehenspanger Ármin •>
•);> I- revei Leó

Kőim Bernül •>

Kolbl Marion 1
Kopeezky Józ.sel •>
Konsz Aulai •>

1<> Kiiliár Ignáez 1
Kiiliár Isi váll
Lanfer (ívnia 1
1'ellik Elemér 1
líosenberg József 2

lő Simonka Lajos 1
Slern Henrik 1
Viola Lajos 1

|s \ öröss Mihály 1
Ősz I a I y i s in é 1 I é s i <• ni a s i I l 

p»Mzk\ .lózscf, Siiiioiika Laj«»s.

• » 1 ”» • i •» 3 •> 1 1 1 •» 9
• ) • • —

.1 2 3 , > 4 4 4 3 2 3 3 4 9

• > 
*> 3 2 • » . > •>

9
.1 •• •» .) .)
/ .» 9 _ - 9

9

9 9 9 2 9 9 9 9 9 9 • >
O « >

»>
9 . > 4 4 •» | o >» .» •>

9 4 9 9 9 9 4 , »

•) 1 •> •) •> 9 •> •> | •• ;> 9 9
— • ’ —
2 2 1 1 9 1 1 1 2 3 3 9 3
9 ’> ° 1 •) •>1113 3i •> 9

—
9 1 1 •) 9 ] 2 •> •> 3 •> ') 9

1 1 — —

.» • » •». > »1
• I• > .*  > •»

9 9, 9 9 9 4 9

• » 9 9 •) 9 ■> 3> 3i 9 ° 3 •» 9
— — —

9
• » •>
9 9 4 4 4 4 3 2 3 3 4 • > , »

9 1 •> 1 9 •» “ •> 9 •» •’ • » •» 
. i— —

• I
• » •»
9 9

• » •» • » 
♦ > 3 3 2 2 3 3 4 4 .»

9 •) 9 • > •» ->->]•>] | •> 9 1
* *

a r n a k : 1Bit nin r János. Freyer I . K

III. osztály.
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I"V. osztály.
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*Bellosícs Károlv 
Karika István 
Kőim Jakab 
Kolonits Lajos 

ö Polesinczky Emil
Szmódis Mihály 
**Travnik (tábor 
*Tnrza János 
Zakály Károlv 

1<> Zsilavecz Lajos
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9

9
9
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o

1

a
9
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9

9
9

9
9
9

9

OllkrHles ismétlő. 
*• Rendkívüli tanuló.

Az érdemsorozat jegyeinek jelentése.

a) Az előmenetelben: b)A szorgalomban
1 jeles. 1 ernyődet len.
9 jó. 2 dicséretes.
3 elégséges. változó.
4 elégtelen. 4 hanyag.

cl Az erkölcsi magaviseletben :
1 dicséretes.
2 jó. 

tűrhető.
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vili.
Statisztikai adatok az intézetből eltávozott 

tanulók ról.

Jótékonyság. segélyezések és jutalmazások.

1. \ polgári községi i-kola-zek az egész tamlijal ('J óO Irt) 
2ö tanulónak. a lél tandíjat ("» Irt i 2 tanulónak engedte cl és 
így e eziinen 27 tanulót összesen 247 Irl ’>0 krral segélyezel!. 
Továbbá a szegény komlók segélv-kön\vlára gyarapítására ez 
évben II Irl 2ő krl. használatra kiosztandó rajzszerekre 27 
Irlol lórtliloll. Ily módon tankönyvekkel és rajz szerekkel lellek 
ellátva mindazon tanulók. kik tandíj-elengedésben részesüllek. 
\z iskolaszék a szegény tanulók segélyezésére tehát ez é\ben 
31X Irl 7.’> krl lórdiloll.

2. Ingyenes élelmezéssel segélyeztél el I 10 tanuló. a követ­
kező jóllevők állal :

Hajós Mihály ügyvéd nr 1 tanulónak teljes élelme­
zést adott egész éven ál. II. e. S I i r I i n g Ali I a I ez. kaim-
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)n>k nr 2 tanulónak adoll teljes élelmezési hiisvétig. 8 k n Il­
ii cs Imre kir. Közjegyző ur l tanulónak adott ebédet 8 
Iáiig, (‘béllel és vacsorái 2 hóig. Csii kies Adolf szám­
tartó úr 1 tamiléinak — némi csekély szolgálatokért —ebédet 
és vacsora! adoll 7 hóig, kbédel adlak 1—1 tamilémak: Na gv 
.1 éi z s e f szolga hi ró úr <í hétig. Harsé h Henrik vendég­
lős úr 2 hóig, h, h r e n r e i c h .1 á n o s körjegvző nr ö bélig.
I! e 11 o si <• s .1 á n o s birtokos úr I Iliiig. II á I h .1 á n o s bir­
tokos úr 1 liéiig. Balogh Árpád birtokos úr 1 hóig. Ela­
lva s o v s z k v \ i n c z e lakarékpénzl. pénztárunk úr 1 hóig.
Z á rj ec z k y V i n c ze herezegi urad, tiszttartó és lakarék­
pénzl. igazgalét úr I hóig. .Kovács János iigvvéd úr I 
hétig. Lénk Ódéin herczegi urad, bérlő úr 1 hóig. Ebédel és 
vacsorái adoll I tanulónak \’á mossy Lajos bérleti pénz­
tárnok úr 1 bélig, egy más tamiléinak ebédel ilelenkinl 1-szer 
ii hémapon ál. Ebédel adtak 1 1 tamiléinak: l\ o pecz kv
.1 é» z s e I szabómester úr -1 bélig : I > r e n n e r (í y ö r g v b r- 
lokos és 1’0:11 ka György kereskedő úr 3 hétig: Al 11 rl a- 
s ic s .1 éi z se I vendéglős. Pintér G y 11 I a asztalosmester 
és Le n d v a y Al á I y á s ügyvéd úr 2 bélig. K e I c z (ívni a 
iigvvéd úr 1 tamiléinak ebédel és vacsorái adóit Ilelenkinl 
2-szer <í hémapon al : ugyanazon tamiléinak lletenkinl l-sz*r  
ebédel adott Tüske l'e re ne z pékmester úr <i hónapon ál. 
Al 11 r k o v i c s János lan. úr 4 hónapon ál.

Ilelenkinl 1-szer ebédel adlak 1 tanulónak: Kohn \ i 1- 
m o s. P o 11 á k I. á z á r. \\ e i s s E d e. 8 c h w a rz Ká r o I y. 
(i r á I J é> z se I. K a i s e r I. i pó I és Deli I se h Al i k sa 
urak.

3. Az élelbeléplelendő lapinlézel alaptőkéje javára a hely­
beli takarékpénztár az lN83-ik évi tiszta nyerőménvéből úti 
Illői. 1884. évi tiszla nvereménvéből pedig !<• frlol volt szive- 
adományozni.

I. A heh beli polgárság I. évi jan. 31-én rendezeti láncz- 
vigalmának liszla jövedelmét. azaz la. o e. Illői a polg. isk. 
czéljaira ajándékozván, az iskolaszék ezl a lápinlezel alaptő­
kéjéhez csalollalni határozta.

5. 'lek. Lénk Ödön herczegi urad, bérlő úr. az iskola­
szék kérelmére <í öl puha tűzifái ajándékozott az iskolának.

ti. lek. K a ssa i N á 11 d o r intézeti rajztanár úr 1 drb 
10 frankos aranyai líizöll ki julalmul azon tanulónak. aki a 
szabadkézi és mértani rajzban ez évben a legjobb előmeneteli 
tanúsítja.
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7. A szorgalomban és lamdásbeli előmenetel- és erkölcsi 
magaviseletben magokat kilünlelell tanulók jutalmazásira 
az iskolaszék állal kibocsátott gyűjtő-íven adakoztak a kővet­
kezők :

Hajós .Mihálv úr 4 triót. Karabálvo- Klek úr "• Irtot. Zár- 
jeczky \’incze. Szirma y Béla. Isoó Eerencz. Nábráczkv Lajos. 
Kovács János. Nagy Alajos. I> *!l«><i<*<  János Sknl»li<-~ Imre. 
Beleik Gyula. líálli János. Pollák Lázár. Tomka György. 
C.snkics Adolf, (inllmann József é- Nagy József urak I — I 
Irtot : Királv Búza. özv. I.öbl Joselin. özv. Gordignani Eerenezné 
és Viola Ámálie úrnők I I frlol. Lénk Odón úr 2 Irtot. 
Ehrenreich János l’reyer l’ülöp. (írat József. .Maivaso\szky 
\’incze. Dervarics Kálmán. Weiss Ede. \ranyo~ N.. Brünner 
Samu. Brenner György. Tóth László. Schwartz Jakab. I.auler 
Miksa. \\ lasils Bál. Néni “III l. ijos és Sándor János urak 
.30—.*>0  krl. Síéin \nlal. Bintér Gyula és Balogh Árpád 
urak 40—40 krl. Worlmann Benő úr 2 drl>.. Vámossy 
Lajos iir 1 drb. Boppel Lajos úr 3 drb. ezüst Imszasl. 
Miirlasics József. Bullák S„ é- Sclnvarz József urak 30 30
krl. líeiclienleld Sándor. Schwarlz Igliácz. Kosenberg Henrik 
urak és Nagy Lászlóim asszony 2o 20 krl. (>>szesen 10 
Irt 40 krl és ti drb. ezüst h n s za s t.

fogadják a lenliszlell segélyezők é- adakozók, kik szives 
adományaikkal és ajándékaikkal oh >zép és elismerésre méltó 
jelét adták a közmű velődésügy iránti neme.' érdekeltségüknek, 
az iskolaszék és az intézeti igazgatóság iiálá- köszönetét '

N.

ScgélyxcHek és jii íalmazottak kimutatása.

1 A Molnár-léle alapítvány kamataiból ez évben is 2 
tanuló nyert jutalmat, mint akik ugv a tanulásban, mint a jó 
erkölcsi magaviseletben kitüntették magukat: és pedig: S z m o- 
d i s ,\l i h á I y IV. oszt, tanuló 1 ti Irtot. Csiszár J á nos
III. oszt, tanuló 10 Ki Irtot.

2. Élelmezéssel segélyezi el lek : Kollár István I. oszt.. Be.— 
nyák Lajos. Ebenspanger Ármin. Kolbl .Marton. Konsz Antal 
II oszt., Csiszár János III oszt.. Karika István. Kolonics Lajos, 
lurza János és Zsilavecz Lajos IV. oszt, tanulok.

3. Tandij-lizetés alól fölmentettek a) egészen: Eaiszll 
István. Kollár István. Alilbofer József I. oszt.. Vöröss Mihály. 
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Kmisz Aulai. Kulin Bornál. Bosenberg József. Simonka l.ajo-. 
Ebenspánger Ármin. Kólói Márton. Steril Henrik. Besnvák 
Lajos II. őszi.. Csiszár János. Barbarics Gyula. Kovács László. 
Orbán Lajos Kaiser József. Koczuván János III. őszi.. Karika 
István. Kobn Jakab. Kolonics Lajos. 1‘olesinczky Emil. Szmodis 
Mihály. Tnrza János és Zsilavecz Lajos IV. őszi, tanulók.

hl E élig: Schiller M. Béla I. oszt, és Kiiliár Ignácz II 
oszt, tanulók.

4. Tankönyvekéi és rajzszereket nyerlek használat végeit 
a o. alall lelsoroll tanulókon kívül : Siiincghi Gyula I. őszi, és 
Kopeczky József II. őszi, tanulók.

A Kassai .X. tanár űr állal kitűzőit lu franko- arai ivat 
a szabadkézi és mértani rajzban felmillaloll kiliiiiő előrnenc- 
leléérl. jiilahnnl nyerte Szmodis Mihály IV-dik oszlályn 
lannhi.

ti. \ helybeli közönség szives adakozásiból összegyűli 
összegből a következő jutalmak oszlatlak ki :

aI I‘ é n z be I i j u I a I m a I nyertek laimlásbeli szorgalom 
és jó magaviseletért Zsilavecz Lajos IV. o-zl lannhi ö 
Irlol. Tnrza János IV. őszi, lannhi Irlol. Kolonics 
I. a j o s IV. őszi, lannhi 4 Irlol. K a i s e r .1 ó z s e I III. őszi, 
lannhi 8 lilol o. é. Az énekben leli jeles előmenetelért 
1‘olesinczky Emil IV. őszi, lannhi nyeri 4 drb ezüst 
Imszasl s ezenkívül egy jóakarójától I Irl jiilalmal. líajz 
és írásban leli előmenetelért Eben s pa n g e r Ár m in II. 
oszt, lannhi nyeri 2 drb. eziisl hnszasl. A lesigya korlat bán
leli élőménél eléri K o I o n i c s L a j o s l\. osztályé tanuló 
2 Irlol.

b) K ö n y v e k k e I jutái m a z I a I I a k : Eaiszll Ist­
ván és < >bál Bezsö I oszt . Laid'er Gyula. Kiiliár István és 
Viiröss Mihálv II. oszt.. Zakály Karoly és Karika István l\. oszt, 
tanulók.

A pénzben és könyvekben kiosztott jutalmak értéke ösz- 
szesen <»7 frl kr. 1 drb 1<> frankos aranv és <• drb. ezüst 
Imszas.



XI.

N/.ii kségrs I ii<1 n i valók.

1. \z alsó-lend\;ii polgári liu-i~kolában a jövő |XSŐ S
1 k. évre a Irhélol és behatás aiigilszliH hó .‘tl-lől szepl. 2-ig 
bezárólag, a tanácskozási leiemben történik. \ bei r a I a - r a 
a I a n ii I ó k - z ü I ö i k. v a g v e z ek li e I v e I I e - e i 
kíséretében tallóznak megjelenni.

2. A lelvéleli. javító és pótló vizsgálalok szepl. 2-án <1. n.
2 órától kezdve tartatnak meg. I'.zen vizsgálalok díjtalanok.

A polgári iskola I. oszlálvába szabályszerűen csak olv 
tanuló vehető lel:

al ki (‘leiének legalább is 9. évéi belöllölle :
bi kinek az eleim népiskola l-ik ó-zlálya számára kisza­

bott lanlárgvakban elegendő jártas-ága van s ebbeli ismereteit 
e végre elrendeli fölvételi vizsgálat utján igazolni tudja

I. A polgári iskolába lépő tanuló bármely nemzetiséghez 
tartozik, kötele- a. magyar nyelvel is tudni annyira. hogy a 
törvény állal ezen iskolábán elrendelt magvar nyelvi oktatás­
ban fennakadna nélkül részt vehessen.

ö. \ polgári i-kola bármely oszlálvába felvehető minden 
olv tanuló, ki koránál lógva az általa kijelöli osztályba beillik. 
<•- az azon o-zlál\ban megkívántaié elökészíillségről vizsgálat 
utján bizony-ágot |e.-z. Középiskolából a polgári iskolába át­
lépni kiválni tamillá hizonvil vánva alápján is felvételik.

• ’>. A polgári Iskola 4 al.-<> osztályából átléphet a tanuló 
a középiskolák megfelelő oszlálvába A középiskolába átlépni 
-zándékozó polg. r-k. tanuló

a) ha gv m n a sin m ha kívánja magát felvétetni, köteles 
a latin nyelvből az illető osztályban megkívántaid jártas-á­
gat vizsgalat utján bizoiivilani:

hl ha reáliskolába akar lepni, köteles a Iranczia 
nyelvbeli járla.-.'ágárol laim-agol lenni.

7. \ polgári iskola l\. o.-zlálvál elvégzett tanuló, ha szak­
iskolába akar átmenni, átléphet :

ai lanilóképezdébe.
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b) kereskedelmi iskolába.
cl közép ipartanodába.
<l) az országos minta rajztanodéba.
s. \ polgári iskola bal oszlálvál bcvégzell Iáim > elolt a 

következő nlak állanak nyílva :
a) a liszl viselők minösilési lörxénve érleimében alkalmaz­

tathatja magát különféle állami hivatalokra :
b) ipari, kereskedelmi, hizlosiló társulatoknál, pénzinté­

zeteknél.
cl ha tovább akar laimlni. átléphet a gazdasági, erdészed, 

állatorvosi intézetekbe.
!>. A landij egész évre 10 frl. melynek első léié a b e- 

i ra I a s k o r. második léle I e b r n a r hóban fizetendő.
10. Szegénvsorsii és jó előmenetelő tanulók egész, vagv 

fél landij-elengedésheii részesülhetnek s használatra tanköny­
veket és rajzszerekel ingyen kaphatnak. A kik ezen segélyben 
akarnak részesülni, kötelesek szegénységi és iskolai bizonyil- 
vánvnval felszereli lölvamodványaikal a községi polg. iskola­
székhez czimezve beiralás alkalmával az igazgatónál be- 
nviijlani. I gvanekkor nynjlandók he az ingyené- élelmezésbeli 
segélyéri való folyamodványok.

11. A vidékről jövő tanulók ligyelmeztelnek. hogy szál­
lási fogadni az igaz g a lóság e I öl e g e s India 
és beleegyezése nélkül nem -zabad.

12. Azon lannlók. kik egv. vagy legfeljebb kél tantárgyból 
elégtelen osztályzatot kaplak, a kitűzött napon javiló

vizsgálatot lehelnek. mel\ szándékokról szepl. 1-ig tallóznak 
az igazgatónál jelentési lenni. A kik kellőnél több tantárgyból 
kaplak elégtelen osztályzatok az osztályt ismételni kény­
telenek.

13. A kik Iáim nvelvel akarnak laimlni. ebbeli szál .‘ku­
kái a behatáskor jelentsék ki.

14. Kiégendő szánni lanilló jelentkezése cselén az \. osz- 
lál\ is megn\illalik.

Alsó-Lendván. 188ő. jnniiis hó végén.

Az igazgatóság.




